

Новость · 25 апреля 2023, 14:57

Швеция объявила о высылке пятерых сотрудников посольства России из-за «деятельности, несовместимой с дипломатическим статусом»

Швеция приняла решение выслать из страны пятерых российских дипломатов. Об этом [говорится](#) в пресс-релизе Министерства иностранных дел Швеции.

О высылке дипломатов сообщили послу России Виктору Татаринцеву. Как [пояснил](#) министр иностранных дел Швеции Тобиас Бильстрем, поводом для этого решения стала «деятельность [сотрудников посольства], несовместимая с дипломатическим статусом».

22 апреля [стало известно](#), что из Германии выслали сотрудников российских посольств. Телеграм-канал «Подъем» [сообщал](#), что в тот день из Берлина в Москву на борту российского правительственного самолета вылетели 20 человек. Позднее МИД Германии [объяснил](#) высылку дипломатов желанием «сократить присутствие российской разведки».

13 апреля МИД Норвегии [объявил](#) 15 сотрудников российского посольства в Осло персонами нон грата и предписал им покинуть страну. По [мнению](#) спецслужб Норвегии, высланные дипломаты покупали передовые технологии, пытались перехватывать сообщения и вербовали людей для

получения информации. При этом, как считают норвежские власти, на самом деле они работали на ГРУ, ФСБ и СВР.